



股票、期货、收藏品……哪个风险都不低

不仅帮父母理财 还要帮他们排雷

□记者 宋锋辉

近年来,人们的理财意识不断增强,许多老年人也加入投资理财的队伍,但是,部分老年人由于风险意识不强或缺乏识别风险的知识,往往误踩“地雷”。在母亲节来临之际,您不妨抽出时间关心一下父母的财务状况,帮他们排除投资中的高风险“地雷”。

1 收藏品

家住涧西区的老李晚上睡不着,经常看电视,一些介绍收藏品的广告吸引了他。电视上,广告把这些藏品介绍得神乎其神,说其升值空间巨大,买入后持有一两年就能赚几倍。

起初,老李也不相信,但他跟对方联系后没多久,就收到对方寄来的一些杂志。杂志上还有更详细的内容,甚至还有一些专家讲解。再加上广告宣传有鉴定证书,老李就相信了。

老李开始尝试购买一些,而且一直瞒着老伴和子女。前后几年时间,他一共在收藏品上投资了十几万元。老李对洛阳晚报记者说,买这些东西就是想赚钱,自己养老金不多,心想如果能挣一些钱,晚年生活就不愁了。

然而,经过专家鉴定,他的这些藏品只是工艺品,没有什么升值空间,而且其价值也远远低于老李购买的价格。

温馨提醒:

收藏品的价格往往没有可比性,而且多数收藏品往往有价无市。对于普通老百姓来说,投资收藏品,一方面存在买到假货的风险;另一方面,即使买到真品,也有卖不出去的风险。

国际金融理财师、建设银行洛阳私人银行客户经理李红军说,如果投资者对相关藏品或玉器有爱好而且对其非常了解,那么风险会相应降低,投资者可以根据自己的爱好和了解程度来选择。如果仅仅是为了赚钱,那么建议不要盲目购买藏品。

2 股票

曾经的大牛市,把许多人都吸引到股市上来。在洛阳各个券商的营业部里,都有一批老年人,他们几乎每天都要到营业部的大厅里,看盘、聊天。老王是中原证券凯旋路营业部的常客,他说,到证券公司和他有同样爱好的老年朋友一起炒股,过得挺开心。

老年人觉得挺开心的炒股其实藏着高风险。此前有媒体报道,北京一位56岁的老人,因为炒股亏了四五十万元,准备自杀,所幸被及时发现,挽回生命。

温馨提醒:

李红军说,炒股的风险主要来自

3 通过非正规渠道炒外汇、黄金

马大姐是一个通过非正规渠道炒外汇的受害人。两年前,经别人介绍,她开始投资外汇,后来为其提供投资服务的公司告诉她,如果能推荐其他人投资,可以给她提成。由于提成比例很高,加上自己的收益看上去不错,她就把自己的亲戚朋友都推荐了过去,前后一共十几个人。

然而,去年该公司卷款消失。马大姐这才如梦初醒,知道自己上当了,她赶紧报警。报完警,她才知道,受害

4 信托产品

信托产品收益率固定且较高,多数带有“刚性兑付”。因此,一些家庭条件较好的老年人,有时会把固定收益类的信托产品作为主要的投资理财渠道。

然而,从2013年开始,不断传出固定收益信托存在兑付危机的问题。2014年年初,吉林信托一项矿产计划就被曝光存在兑付风险,不久,中诚信托又现30亿元兑付危机。

进入2014年不到一个月,信用风险事件层出不穷:中航三鑫主体评级调降

价格波动。股票的价格每时每刻都在变动,有时候波动非常剧烈,如果对股市缺少深入研究,是不适合炒股的。对于老年人来说,投资理财的首要目的应该是保值,因此老年人不适合投资股市。

中原证券投资顾问吕鹏瑜说,其实在证券公司,除了炒股,老年人还可以从事一些低风险投资交易,如国债逆回购、债券型基金等。另外,一些券商发行的低风险投资理财品种也是不错的选择。一些低风险投资理财品种的年化收益率一般在5%,其中国债逆回购在一些节假日、季末、年末时年化收益率甚至有百分之十几或百分之二十几。

温馨提醒:

近年来,这些带有杠杆性、风险极高、不正规的投资渠道接连出现,不时有人受骗。正如今年央视“3·15”晚会曝光的,有些公司甚至会修改客户的报价,以达到自己赚钱的目的。但凡不合理的事,必有猫儿腻。

至A+;四川广汉士达炭素主体评级调降至B-;常州永泰丰化工主体评级调降至CC。

温馨提醒:

李红军说,信托类产品的风险主要来自时间,时间越长,风险可能越大。由于近几年国内经济发展迅速,且处于转型时期,加上国家政策的宏观调控,各行业轮动较为频繁。比如,前两年非常红火的煤炭、钢铁,如今已经变得很冷清,一些上市公司的股价一跌再跌。

另外,信托类产品的起点很高,多是百万元起步。如果老年人有较充裕的资金,需慎重选择,而且要随时关注市场变化,一旦有不利消息传出,能在第一时间撤出资金,就是最好的办法。

5 期货类

在投资理财领域,有一些可以做双向投资,可以随时买入随时卖出,而且具有杠杆性的品种,风险极大。做子女的我们一定要注意帮父母识别,甚至排除相关投资品种。这些品种主要有融资融券、商品期货、股指期货、个股期权等。

吕鹏瑜说,由于这些投资品种需要较高的专业技能,而且影响其价格的因素很多,每一个因素都可能导致价格剧烈波动,投资者要随时关注各方信息。而对于老年人来说,对信息的敏感性相对较弱,缺乏必备的专业知识,从事相关投资的风险较高。

温馨提醒:

如果老年人没有较为熟练的操作技巧和较强的专业知识,精力又不是很充沛,子女最好建议父母不要选择期货类投资。

6 高收益银行理财产品

今年4月初,家住涧西区的王女士到位于王城大道的某股份制银行赎回自己的一款理财产品。一看结果,她大吃一惊,原来该产品不仅不如预期收益,还赔了4万多元。

王女士告诉洛阳晚报记者,一年前她到该银行准备购买一款预期年化收益率为4.5%的产品,但咨询时工作人员向她介绍了另一款预期收益率更高的产品,工作人员还在自己的名片上写了“25万元、利率6%~8%”等字样。王女士觉得收益率挺高,就购买了。没想到现在居然赔钱了。后来,经过协商,银行最终按照一定的收益率把本息支付给王女士。但是,这件事情给热衷高收益、认为银行的产品没有任何问题的老年人敲响了警钟。

温馨提醒:

李红军说,老年人在选择投资理财品种时,可将银行定期存款收益作为标尺,当理财产品收益远高于定期收益时,就应提高警惕,不要相信真有“天上掉馅饼”的好事。有些老年人偏偏只看到“高收益”而忽略“高风险”,不顾家人阻拦,结果追悔莫及。



(资料图片)